

研究人员发现3000年前青藏高原奶制品消费证据

第二次青藏科考队“人类活动历史及其影响”分队日前在我国综合类学术期刊《Science Bulletin》(科学通报)上发表联合署名文章称,科考队员在西藏自治区日喀则市南木林县共塘遗址检测到3000年前奶类残留物,这一发现是青藏高原早期奶制品消费的证据。

共塘遗址位于雅鲁藏布江中游支流湘曲的左岸,海拔约4000米,是第二次青藏高原综合科学考察中新发现的人类活动遗迹。

记者了解到,由中国科学院青藏高原研究所、兰州大学、西藏文物保护研究所等单位研究人员

组成的第二次青藏科考队“人类活动历史及其影响”分队对共塘遗址采集的植物遗存、陶片等样品进行了研究,从中获取的植物遗存测年结果显示该遗址年代为距今3000年。此外,科考队员还对其中6块陶片进行了脂质残留物分析。

科考队员、中国科学院青藏高原研究所博士后张予南说:“我们在对遗址陶片进行气相色谱-质谱和气相色谱-同位素质谱分析时发现,其中3块陶片有奶制品残留,另外3块陶片残留物中分别出现了反刍动物肉类和非反刍动物

肉类的信号。对具有奶制品残留物的陶片我们还进行了热释光测年,结果与考古遗址年代一致,证明陶器确实是当时居民所使用。”

该项目负责人、兰州大学长江学者特聘教授杨晓燕说,人类对可储存的奶制品技术的开发促进了游牧业的形成与发展,共塘遗址检测到的3000年前奶类残留物,其年代与拉萨曲贡遗址和山南琼结邦嘎遗址中家养食草动物和农牧业的出现基本同时,可能暗示奶类作为次级产品的开发与肉类等动物初级产品的利用始于同一时期。

新华社记者 春拉

奥运文化大集市开幕 北京冬奥一周年纪念徽章发布

新华社北京2月11日电 “激情冬奥 共创未来”奥运文化大集市活动11日在奥林匹克森林公园开幕,北京2022年冬奥会成功举办一周年纪念徽章也随之发布。

奥运文化大集市活动是纪念北京冬奥会成功举办一周年系列活动的组成部分,由北京奥运城市发展促进会主办、北京奥运城市发展促进中心承办,北京奥运博物馆组织实施。

奥运文化大集市活动现场分为奥运徽章展示交换集市区、奥林匹克收藏展品区和非遗传承交流互动区三个活动区域。其中,奥运徽章展示交换集市区的“冰与火

的澎湃·奥林匹克徽章展”展出了来自12个省区市60位奥林匹克徽章收藏者制作的936个标准展盒、共4000余枚徽章。

奥林匹克收藏展品区展出了冬奥冠军苏翊鸣的“黑金祥云”比赛战袍、冬奥冠军谷爱凌参与设计并亲笔签名的“龙纹”比赛服、短道速滑名将武大靖的“华夏战神孙大圣”训练头盔、冬奥吉祥物系列特许产品及历届奥运会官方海报等。非遗传承交流互动区展出了武强年画、手作等。

据悉,奥运文化大集市活动为期2天,将于2月12日结束。本次活动的参与方式为定向邀请。

中央网信办严厉打击借“胡某宇事件”造谣传谣、恶意营销炒作行为

记者2月12日从中央网信办获悉,近期,“江西学生胡某宇事件”持续引发网民关注,网上相关谣言不断发酵,严重误导公众判断,造成恶劣社会影响。对此,网信部门督促网站平台认真履行信息内容管理主体责任,严厉打击网上借机造谣传谣以及恶意营销炒作行为。

抖音、腾讯、微博、快手、百度、哔哩哔哩、小红书等重点网站平台深入开展排查整治,累计处置违法违规账号1894个,坚决遏制无底线造谣炒作的势

头,切实维护良好网络生态。

中央网信办有关负责人表示,事件发生后,广大网民十分关注事件进展和调查情况。与此同时,一些不法分子在网上无底线编造谣言,干扰舆论走向,不但挑战了社会基本道德底线,也违反了相关法律法规要求。对于此类信息和账号,网信部门绝不姑息纵容,将持续予以打击。同时,也呼吁网民提升辨别能力,不信谣、不传谣,积极参与监督举报,主动提供线索,共同营造风清气正的网络空间。

据新华社

神州大地春来早

2月9日,在四川泸州市江阳区一公园里,市民在赏花游玩。

早春时节,各地春花开放,生机勃勃。

新华社发 刘学懿 摄



中国维和多功能工兵分队出色完成“猛虎-2023”演习

新华社贝鲁特2月12日电(张哲 李竹林)当地时间2月11日,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)在位于黎南部辛尼亚村的中国第21批赴黎维和多功能工兵分队营区举行代号“猛虎-2023”演习,中国维和官兵出色完成联黎部队雇员及其家属紧急疏散课目演练。

此次演习,以任务区爆发大规模冲突,安全局势严重恶化,中国维和部队接收、保护、转移联黎部队雇员及其家属为背景,旨在检验中国维和部队安全保障能力。演习持续3个小时,中国维和分队出动100余名官兵和10辆车辆装备,圆满完成紧急避险、营区防卫、武装护送等8个课目演练。

上午8时许,中国维和部队指挥所接到联黎部队司令部指令后,立即拉响防空警报,转入一级戒备状态,指挥员下达作战命令,各编组按照分工有序展开。安全警戒组请领武器弹药快速进入哨位,前出救援组出动装甲步兵车、装甲救护车展开人员营救,营门检查组查验雇员及其家属身份并接收其入营,此外,分队还为联黎部队雇员及其家属提供饮食及医疗保障。



2月11日,在黎巴嫩南部辛尼亚村,中国第21批赴黎维和多功能工兵分队参加“猛虎-2023”演习。新华社发 李竹林 摄

11时05分,最后一名雇员安全抵达营区,联黎部队工作人员现场进行安全常识和紧急避险授课,随后带领雇员及其家属参观掩体并合影留念,演习正式结束。

“整个演习过程中,中国维和部队反应迅速、处置得当,体现了专业的素养和良好的训练水平,演习非常成功!”演习结束后,联黎部队安全训练官胡里奥对中国维和官兵给予高度评价。

吴易昺首进ATP巡回赛决赛 创中国大陆选手最好成绩

新华社北京2月12日电 当地时间11日,在男子职业网球协会(ATP)250巡回赛美国达拉斯站男单半决赛中,中国选手吴易昺以6:7(3)、7:5、6:4战胜赛会头号种子、世界排名第八的弗里茨,晋级决赛的同时创下中国大陆球员在ATP巡回赛上的最好成绩。

这场比赛展现出吴易昺绝佳的韧性,他一度接近拿下首盘比赛,但被弗里茨抓住机会拖入“抢七”,后者最终先胜一盘。第二盘,在对手略微占据主动的情况下,吴易昺紧追比分,并在盘末完成一次关键破发,最

终将大比分扳为1:1。决胜盘中,吴易昺连破带保取得领先优势,随后稳稳拿下比赛。

凭借这场胜利,吴易昺的即时排名上升至世界第76位。他将在决赛中面对美国选手伊斯内尔,后者在另一场半决赛中击败了同胞沃尔夫。展望决赛,吴易昺表示:“我看了伊斯内尔和沃尔夫的半决赛,他们的表现都非常出色。希望自己在接发球方面能做到更好。”

达拉斯站男单决赛将于当地时间12日进行。

ank 中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK

守住钱袋子 护好幸福家

防范非法集资宣传

主办单位:中国光大银行长春分行